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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-0919/08
af Carlos Carnero González (PSE)
til Kommissionen

Om: Overvågning af de forpligtelser, som regeringen i regionen Madrid har indgået i forbindelse 
med byggeriet af M 501

Det fremgår af medierne, at regeringen i regionen Madrid i modsætning til oprindelig planlagt i sidste 
ende har imødekommet Kommissionens krav om, at den skal overholde gældende lovgivning og 
således gennemføre en forudgående og obligatorisk miljøkonsekvensvurdering (VVM) i forbindelse 
med udvidelsen af M 501, der omfatter alle projektets faser og det samlede projekt, som krævet af en 
række andragere og medlemmer af Europa-Parlamentet.

I overensstemmelse med gældende procedurer skal regeringen i regionen Madrid overholde alle de 
forpligtelser, som den har indgået officielt med Kommissionen, og at underrette Kommissionen om 
byggeriets fremskriden hver anden måned. 

Det fremgår imidlertid af medierne, at regionen Madrid agter at udvikle det oprindelige projekt og 
således udvide det planlagte byggeri til naboprovinsen Ávila, hvilket vil medføre yderligere arbejder 
såvel kvalitativt som kvantitativt og en tilsvarende større miljørisiko.

Henset til at regeringen i regionen Madrid tidligere har overtrådt fællesskabsdirektiverne gentagne 
gange, er undertegnede af den opfattelse, at Kommissionen bør være yderst påpasselig i denne sag 
for at sikre, at de forpligtelser, der er blevet indgået vedrørende gennemførelse af 
miljøkonsekvensvurderingen, overholdes fuldt ud, og at Kommissionen officielt bør anmode 
regeringen om snarest muligt at redegøre nærmere for udvidelsen af byggeriet af M 501 til Ávila.

Undertegnede gør endvidere Kommissionen opmærksom på, at regionen Madrid har fremskyndet 
byggeriet, således at projekterne bliver et fait accompli, og at der i denne forbindelse ikke er blevet 
gennemført den forudgående miljøkonsekvensvurdering, der netop har et præventivt formål, idet de 
indtrufne miljøskader allerede kan være uoprettelige.

Hvorledes agter Kommissionen i denne forbindelse at sikre, at regionen Madrid overholder sine 
forpligtelser? Forpligter Kommissionen sig officielt til at indbringe sagen for Domstolen uden ophør i 
overensstemmelse med gældende procedurer efter den første overtrædelse af disse forpligtelser 
henset til regeringen i regionen Madrids beklagelige overtrædelser af  Kommissionens miljødirektiver 
og bestemmelser om miljøkonsekvensvurdering? Agter Kommissionen at besigtige forholdene på 
stedet for at fastslå, om den miljøskade, der allerede er sket, er uoprettelig? Har regeringen i regionen 
Madrid underrettet Kommissionen om sine planer om at udvide M 501 til Ávila? Mener Kommissionen 
ikke, at eksistensen af sådanne planer ville indebære en ændring af de forpligtelser, som regionen 
Madrid har indgået, idet de i så fald skulle udvides og ændres med henblik på at hindre 
gennemførelsen af alle arbejder i forbindelse med denne udvidelse, der ikke har været omfattet af en 
obligatorisk forudgående miljøkonsekvensvurdering? Mener Kommissionen ikke, at 
fællesskabsmyndighederne specifikt bør overvåge regeringen i regionen Madrid tæt, henset til at 
regeringen gentagne gange har nægtet at overholde fællesskabslovgivningen på ovennævnte 
områder?  


